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VSTAL JE! 

Ves katoliški svet praznuje te dni 
spomin Kristusovega vstajenja. 
Aleluja! Vstal je! S svojim vstajen-
jem je Kristus potrdil resničnost 
svojega božjega poslanja. Potem-
takem je tudi vse res, kar je On učil. 
Zato je tudi Cerkev, ki jo je usta-
novil, božja ustanova. 

Zato se, predragi izseljenci, vese-
lite velikonočnega praznika, ki vas 
potrjuje v vasi veri. Živite po nau-
kih, ki jih je Kristus, resnični Bog, 
učil in ki jih vam sedaj sv. Cerkev 
oznanjuje po svojih duhovnikih. Ta 
vera vam, preljubi Slovenci, klice: 
Tudi vi boste vstali in sli uživat več-
no srečo, večno blazenstvo, ako se-
daj na zemlji živite po Kristusovih 
naukih. 

• 0 : 0 » 

PAR BESED ROJAKOM TUKAJ. 

Vsem tistim rojakom, kateri so ob 
svojem prihodu v Ameriko z neiz-
rekljivo jasnostjo in žalostjo v srcu 
občutili, kako smo mi Slovenci sil-
no majhen in nepoznan narod, in 
posebno tistim, ki pripadajo zasede-
nemu ozemlju in ki so tako nemil-
osrdno prepuščeni samim sebi — ka-
kor otrok, ki se zgubi od matere — . 
povedati hočemo nekoliko odkri-
tosrčni ii besed. 

Čeravno se je med nami pojavilo 
ze precej poizkusov po organizaciji, 
po zdruzenju po zblizanju in skup-
nem delovanju Slovencev tukaj v 
tujini, vendar je bil odmev sila maj-
hen. Velika večina rojakov stoji ob 
strani in gleda, čaka in se izgovar-
ja, ces, bom videl, kaj bo iz tega, 
nato bom jaz pristopil zraven. Ta 
večina gleda vsako stvar z nezau-
panjem in ji ze s tem vec škoduje, 
kakor pa ce bi sploh ne prišel v 
postev. Vsakdo bi pristopil v orga-
nizacijo ali k društvu, seveda, samo 
tedaj, ko bi mu isto nudilo ze vse 
ono, za čemer je treba sele delovati. 
Znamenje je to silnega nerazume-
vanja in mlacnostj in pa brezbzir 
nosti za svojo bodočo lastno korist. 
Pri mladi naselbini, kakršno tvori-
mo mi Slovenci tukaj, je potrebno; 
da vsak posameznik ze takoj od za-
četka sodeluje in se žrtvuje in obe-
nem soodlocuje. Le tedaj bomo kaj 
dosegli. Dosežemo pa lahko mnogo, 
četudi smo majhen narodic in ne-
bogat, in sicer samo tedaj, ako bo 
med nami vec zavesti skupnosti in 
ako bo vec svestnega sodelovanja 
vsakega posameznika. Koliko lahko 
dosežemo, naj sluzi kol primer ble-
deče izvajanje. 

Posamezne vrste živali se med se-
boj opozarjajo, kadar jim preti ne-
varnost in si tudi javljajo ,ako na-
letijo na hrano. Primerov je brez 
števila in vsakdo;' to ze pozna. Ce 
je torej ta nagon razvit celo pri ži-
valih, bi bilo preveč zalost.no, ko bi 
ga ljudje, kot višja bitja, ne pozna-
vali in se z njim ne okoristili. Poseb-
ne važnosti je pa ta občutek ple-
menske pripadnosti za tujino, kjer 
so ovire k nupredku za tujca večje 
kot za domačina. 

G O S P O D M A K S I M I L J A N B E N C I C H , 

slovenski rojak, ki je izmed voditeljev največjih gradbenih 

podjetij "Brata Bencich" v Buenos Airesu. 

Ako pogledamo kakšen polozai. 
svetovni vpliv ali bogastvo ky ga 
zavzimljajo posamezni narodi, bo-
mo videli, da moc ali blagostanje 
kakega naroda ni odvisna od njego-
vega števila, tudi ne povsem od nje-
gove nadarjenosti, nego v prvi vrsti 
od jasno izrazene zavesti plemens-
ke pripadnosti in temu odgovarja-
jočemu postopanju v vsakem vpra-
šanju dnevnega življenja. Da ne 
bomo zašli v razpravljanju o posa-
meznih narodih predaleč, navedimo 
le izrazit dokaz iz knjige Henrika 
Forda, v kateri pise o svetovni nad-
vladi Judov: 

«Na vsem svetu je okoli 1.800 mi-
lijonov ljudi. Vseh Judov je na sve-
tu 13 miljonov. Vse svetovno bo-
gastvo je pa razdeljeno takole: po-
lovico svega bogastva sveta imajo 
Judje — polovico pa> ostalo elove-
canstvo skupaj. To se pravi, da ima 
povprečno en Jud toliko bogastva 
kot 138 nejudov skupaj. V Zdru-
ženih Državah Sev Amerike je 113 
milijonov prebivalcev. Od teh je 3 
milijone Judov. Gospodarksa statis-
tika pa kaze, da imajo Judje vec 
bogastva v svojih rokah, kot pa os-
talih 110 milijonov prebivalcev sku-
paj*. 

Navedeni podatki dajo mnogo mis-
liti vsem narodom. Za nase tukajšn-

je razmere pa je za sedaj važno to 
dejstvo, da so Judje prišli do tega 
bogastva v prvi vrsti radi tega, ker 
so plemensko zelo zavedni in držijo 
skupaj kakor klop. 

Izvajamo iz tega slučaja, da sku-
pina ljudi, ki je med seboj vezana 
po izrazito narodni zavesti in po tej 
zavesti tudi postopa v vsakdanjem 
življenju, doseže lahko se tako ve-
like uspehe. Posebno je to mogoče 
v Ameriki, oziroma tukaj v Argen-
tini, kjer je polje delovanja se neiz-
merno veliko in kjer je ze marsika-
teri skupni napor bil bogato popla-
čan in kjer čaka se bistrovidne in 
marljive ljudi obilo uspeha. 

Nočemo navajati, da bi nasi ljud-
je bili slicni Judom v kopičenju bo-
gastva, ker smatramo, da ni bogast-
vo nas edini cilj, nego želimo, da bi 
med našimi izseljenci zavest narod-
ne pripadnosti ostala živa in da bi 
jih vspodbujala k medsebojni lju-
bezni in pomoči ter da bi ista pri-
pomogla, da bi potom organizacije 
dosegli vsi skupaj vsaj tisto človeku 
dostojno blagostanje, za katerim 
smo prišli semkaj v to gostoljubno 
tujino. 

Rojaki, razmišljajte to. Tisti, ki 
ste dobre volje, ne poslusajte za-
bavljivcev, nego pristopite k naše-
mu gibanju ter sodelujte. 

GOSPOD MAKSIMILJAN 
BENCICH. 

Iz lista «LA TRI BUNA», konzular-
ne in diplomatske revije, ki izhaja 
v Buenos Airesu. od novembra lans-
kega leta in pod stev. 140, z vesel-, 
jem posnemamo sliko iz naslovne 
strani in prinašamo v prevodu čla-
nek, ki je v veliko cast imenovane-
mu in narodu, kateremu pripada. 
Članek glasi: 

«Gospod Maksimiljan Bencich, 
znan in zelo čislan gradbenik pod-
jetja «Brata Bencich» v Buenos Ai-
resu. 

Močne zunanjosti je. Plodonosen 
kakor tudi zasluzen je g Maksimili-
jan Bencich, ter v socialnem, moral-
nem in intelectualnem pogledu ose-
ba, ki najbolje karakterizira vodi-
telja enega izmed največjih in moč-
nih gradbenih podjetij v Argentini. 

Predstavljata ga najbolje njego-
va borbenost in njegova delavnost. 

Gospod Bencich je zgovoren 
primer, ki dokazuje, kaj lahko vse 
doseže človek, ki se posveti delu in 
ki stavi svojo trdno voljo v službo 
svoje ideje. 

Njegovo delo, veliko in vredno 
občudovanja nosi ze od samega za-
četka znak posebnosti. 

Njegova velika podjetnost pred-
stavlja dolgo verigo naprestanih na-
porov in žrtev kar vse priča o veliki 
dusevnosti in o značaju skovanem 
po borbi in vstrajnosti, sploh o člo-
veku, ki je obdarjen z vsemi vrlina-
mi. 
• Neumoren delavec v družbi s svo-

jim g. bratom, ki je ravnokar po 
opravkih v Evropi, vodi eno izmed 
kolosalnih gradbenih podjetij v Ar-
gentini. Korektnost tvrdke je bila 
večkrat postavljena na preizkušn-
jo, a je bila vedno briljantno pres-
tana, kar je velikim posestnikom 
priporočalo podjetje kot solidno, 
ekonomično in moralno. 

V diagonalni avenidi nasproti 
Boston Banke je podjetje kupilo 
zemljišče, na katerem bo zgradilo ve-
ličastno stavbo, ki bo v okras mesta 
Buenos Aires. 

Le v glavnih potezah smo preds-
tavili delovanje gospoda Bencicha, 
ki ga povzdiguje po vsej pravici v 
javnem mnenju njegova osebnost 
in ki uživa splosne simpatije, ugled 
in prijateljstvo v nasili industrijal-
nih in socialnih krogih.» 

Tako pise o našem človeku ugled-
na revija v Buenos Airesu. Ponosni 
smo. da je to nas rojak, Slovenec iz 
Tržaške okolice, ki je pokazal pod-
jetnost, zilavost in inteligenco in 
si pridobil v tem velemestu, kjer 
tekmujejo sinovi vseh narodov, ug-
led in blagostanje. 

Podjetje «Brata Bencich» zapos-
juje nekaj naših zidarjev. Lahko bi 
se mnogi rojaki našli pri njem dela. 
toda glavna ovira so kapatasi, de-
lovodje. Pri nekem govoru v Ju-
goslovanskem Klubu, se je izrazil 
en izmed bratov Bencich, da bi nji-
hovo podjetje lahko namestilo vec 
naših ljudi, toda najprej je potreb-
no, da ima podjetje nase kapatase, 



ker ti so odgovorni za delo in ti 
imajo pri prevzemanju na delo po-
polnoma svobodne roke. 

Mi stavimo našim novodoslim ro-
jakom brata Bencicha kot svetel 
primer in zgled. Razum in vstraj-
nost in neumornost v delu, to so 
vrline, ki gotovo vodijo do zmage. 

S L O V A N S K A VZAJEMNOST. 

Mi Slovenci smo majhen narod. 
Sami to vidimo, saj nas malo uva-
zujejo drugi narodi. Tudi mi sami 
se čutimo večkrat prezirane in pot-
lačene. Toda taka malodusnost. ni 
nikakor na mestu. Tudi mali narodi 
imajo pravico po božjem in narav-
nem pravu do svojega obstoja in do 
svojega lastnega razvoja. Te pravice 
ne bi jim smel noben večji narod kra-
titi in omejevati. Ker se Slovenci v 
Italiji kruto zatirajo in so tam zatr-
te vse slovenske kulturne ustanove, 
je to proti božjemu in naravnemu 
pravu, je v nebo vpijoča krivica, je 
to nasilstvo, ki v sedanjih časih go-
tovo ne bo moglo trajno ostati. Sva-
ka sila do vremena. Zato smejo tudi 
primorski Slovenci upati na boljšo 
bodočnost. 

Vseh Slovencev je z izseljenci 
vred do 2 milijona. Zdrav in napre-
den narod od dveh milijonov kakor 
je slovenski ima bodočnost. Le po-
glejmo druge male narode, kako so 
se osamosvojili in kako napreduje-
jo. Taki mali narodi so, n. pr. Dan-
ci, ki so med prvimi narodi na sve-
tu, kar se tiče napredka in izobraz-
be. Poglejmo Fince, ki so postali 
samostojni se le po svetovni vojs-
ki, in vendar kako silno napreduje-
jo. Toda Danci in Finci sta jako 
trezna naroda, napredujejo, radi svo-
je svobode in radi svoje treznosti, 
in tudi radi svoje vernosti. Zato 
mora vsak narod, ki hoče napredo-
vati, imeti te tri pogoje: svobodo, 
treznost in vernost. 

Po svetovni vojski so dosegli svo-
bodo samo oni Slovenci, ki so priš-
li v Jugoslavijo. Ti so svobodni in 
kljub raznim tezkocam tudi precej 
napredujejo. Največja ovira na-
predka med njimi je alokoholizem. 
Ta napravi med njimi škode do 
dveh milijard dinarjev na leto. Ko 
'bi se tega sovražnika Slovenci 
otresli, bi bil napredek med njimi 
mnogo večji navseh poljih človeš-
kega udejstvovanja. V Jugoslaviji 
je Slovencev nad en milijon. V Ita-
lijo jih je prišlo po svetovni vojski 
do pol milijona, v Avstriji jih je 
nad 100 tisoč, na Mazarskem do 15 
tisoč, v tujini pa 360 tksoc, in sicer 
v Nemčiji, Holandiji, Belgiji, na 
Francoskem, v Združenih državah 
Severne Amerike, Kanadi, Južni 
Ameriki, v Egiptu itd. Najslabse se 
godi Slovencem v Italiji, kjer ni-
majo prav nobenih pravic,, pac pa 
veliko dolžnosti. Se dobe morda Slo-
venci v Jugoslaviji, ki pogrdnjajo 
radi davkov. Toda v Jugoslaviji so 
davki v primeri z drugimi državami 
majhni in letos je bil sprejet v par-
lamentu zakon o izenačenju davkov, 
tako da bodo davki po celi državi 
enakomerno in pravično razdeljeni. 
Kdor hoče vedeti, kje so davki ve-
liki, naj vpraša italijanske podani-
ke. Tu je menda samo zrak, ki 
se- ni obdavčen. Imajo velikans-
ko vrsto davkov, ki jih drugod 
nimajo, n. pr. od konj vol, 
krav prašičev, oslov, koz, ovac, 
psov, mack, vozil, vrat, oken, dru-
žinsko takso itd. itd. Ali bodo Slo-
venci na Primorskem dosegli vsaj 
kulturno in gospodarsko svobodo? 
Bodo gotovo. Največja velesila na 

svetu je človeška volja. Ako bodo 
Primorci vztrajali in soglasno1 ho-
teli svobodo, jo bodo dosegli. Pri-
poročamo jim, da skrbno goje trez-
nost in marljivo čuvajo vero svojih 
očetov. 

V tujini je nad 360 tisoč Sloven-
cev, to je tistih, ki so se izselili iz 
Slovenije ali ki so se v tujini rodili 
od slovenskih starsev. O skrbstvu 
teh bomo se mnogo govorili in pi-
sali. Rečemo le, da izseljenci in ljjih 
otroci niso za domovino in za mater 
Slavijo izgubljeni, samo ce se izsel-
jenisko skrbstvo dobro organizira. 
Razveseljivo je, da se domovina tega 
zaveda. Časopisje v domovini se 
zanima za izseljence, ustanavljajo 
se razne izseljeniske organizacije, 
izseljeniska pisarna pri ljubljans-
kem oblastnem odboru itd. Sedaj je 
pa tudi na nas izseljencih, da se 
začnemo zanimati zase same. Reši-
tev je v nas samih. Ce se nase vrste 
strnejo in ustanovimo razne kultur-
ne in gospodarske in tudi verske 
organizacije, potem ne bomo pro-
padli, ampak bomo živeli in napre-
dovali. 

Dasi je nas Slovencev le dva mi-
lijona, vendar ze sami lahko s prid-
nostjo in vztrajnostjo napredujemo. 
Toda precej jih je pa vendar, ki so 
malodusni in ki mislijo, da ni pro-
stora za nas pod ljubim solncem. 
Takim malodusnezem kličemo: Proč 
s takimi črnimi mislimi. Pomislite, 
mi Slovenci smo del velike slovans-
ke družine, ki šteje nad 150 mili-
jonov članov in ki stopa sedaj na 
beli dan. 

Kakor se vsak organizem razvija 
po stalnih zakonih narave, tako se 
tudi človeška družba vedno bolj 
razvija od stoletja do stoletja, a 
vodijo jo oni narodi, ki imajo večje 
moralne sponsobnosti in energije. 
Minula je era (doba) Pimljanov in 
pustila v svetu sledove svoje visoke 
kulture. Era Germanov ze zahaja, 
a veliki duhovi ze napovedujejo 
prihod slovanske ere. Na svetovno 
pozornico ze stopa 150 milijonov 
Slovanov, svežih in jakih, vernih in 
moralnih, demakraticnih in miro-
ljubnih. 

Sedaj je za to veliko družino slo-
vanskih narodov, za ta važni sve-
tovni faktor prišel cas, da stopi na 
svetovni oder in da zasigura naro-
dom svobodo, mir, kruh in prosveto. 
A da to veliko nalogo izvršimo, 
je potreba, da sami sebe spoznamo. 

(Dalje prihodnjič.) 
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TRGOVSKE Z V E Z E SLOVENIJE 
Z JUŽNO AMERIKO. 

Mnogi nasi izseljenci se zanimajo 
tudi za to, kako bi navezali trgov-
ske stike z domovino. 

Tudi v domovini se trgovski kro-
gi zanimajo za trgovske zveze z 
Južno Ameriko. Prav je to. Geslo 
slovenskih pridobitnih krogov bi 
moralo biti: «V svet!» Slovenija in 
z njo ostala Jugoslavija imata na 
ducate predmetov, sposobnih za 
svetovna trzisca, ki ze danes romajo 
v širni svet ali s posredovanjem ita-
lijanskih in dunajskih cifutskih 
trgovcev prekupovalcev. 

Treba je, da se Slovenci zdramimo 
iz svojega zapeckarstva in da trgo-
vino s stvarmi, ki jih sami produ-
eiramo, tudi sami vzamemo v roke. 
Na ta način bomo podprli domovino, 
ker bomo dali našim delavcem do-
ma zasluzek, tu v Južni Ameriki bi 
si pa tudi nasi ljulje s tem pomaga-
li do lepše bodočnosti. Sedaj pre-
kupci odnesejo vsako leto iz Slo-
venije na milijone dinarjev, ki bi. 

da se Slovenci osokolijo nastopiti 
na svetovnih tržiščih, ostali v domo-
vini in s tem podkrepili celo nase 
narodno gospodarstvo. Za časa 
Avstrije so se dunajski iu hamburs-
ki komisionisti polascevali naših iz-
delkov ter se mastili na račun slo-
venskih žuljev. Toda cas je, da po-
nesemo nase proizvode pod svojim 
lastnim plaščem. 

Najvažnejše svetovno trzisce da-
nes je Južna Amerika. Združene 
države severne Amerike so svoj vi-
šek ze dosegle ter so zdaj v oni dobi 
kot moz, ki je cil in čvrst prekora-
čil 50. leto. Južna Amerika, posebno 
nje glavna predstaviteljica Argen-
tina^ je pa vsa nova in mlada in 
postaja to, kar je bila Severna-
Amerika pred pol stoletjem. 

Ali je dana možnost razmaha slo-
venski izvozni trgovini v Južni 
Ameriki? Odgovarjamo: Dana je! 
Samo je odvisno od tega, kako se 
vzame stvar v roke. In se en pri-
držek bomo imenovali: možnost je 
dana samo za. nekatere produkte, 
ne pa za vse. Produkti morajo biti 
prvovrstni. Cena ne sme biti pre-

. tirana. 

Proizvodi slovenskega izvora. 

Les in lesni izdelki. Številčno bo 
to najvažnejši predmet. V Argen-
tini bi mogli Slovenci vsako leto 
plasirati na stotine milijonov lesa. 
Začudeni boste rekli: Ali Argentina 
nima lesa? Vec kot Jugoslavija in 
vendar bo les tu glavni predmet. 
Sever Argentine ima takozvani 
«quebracho» les, ki je podoben 
hrastu. Trd je in zato za obdelavo 
skoro nesposoben. Smreka v našem 
smislu tu ne raste. Vendar ima 
Argentina ogromne komplekse goz-
dov s smreki podobnim drevjem v 
Kordiljerah ob cilenski meji. Ali 
doslej se ne vodi ji zeleznice v do-
ticne pokrajine. Preden se dogra-
dijo, bo preteklo se kako desetletje. 
Pa tudi potem se ne bo izplačalo do-
vazati les iz doticnih pokrajin v 
glavna mesta Argentine vsled visoke 
prevoznine. Saj imamo tudi »v Kor-
diljerah premog in zeleznico blizu 
njega in vzlic temu dobivamo pre-
mog iz Cardiffa (Anglija), ker je 
prevoz iz Evrope v Argentino za 
50 % cenejši kot pa iz Kordiljer v 
Buenos Aires. Torej za les je tu za 
mnogo let ogromen trg. Doslej dobi-
vamo v Argentino les iz Unije, 
Švedske, Finske in deloma iz Bra-
zilije. Braziljska smreka (pino) ni-
ma teh svojstev kot nasa, ker je 
zrasla pod tropicnim solncem, se 
razpoka in ima polno napak. Zato 
so cene evropskemu in severoame-
riskemu lesu mnogo višje. 

V splosnem bodi rečeno, da neob-
delan les ne pride v postev za izvoz 
semkaj. Kostanjev, javorjev, lipov, 
cresnjev in orehov lesi ima posebno 
dobro akceptacijo v tukajšnji po-
hištveni industriji. 

Hrastovi sodi. V Sloveniji imamo 
najboljšo hrastovino na svetu. O tem 
ni treba izgubljati niti ene besede. 
Poraba vina in piva v Argentini je 
ogromna in s tem tudi sodov. V ar-
gentinskih provincijah Mendoza in 
San Juan imamo ogromno vinsko 
industrijo, ki konsumira vsako leto 
na stotisoce novih sodov. 

" Razni predmeti iz lesa. Ribniška 
roba ima tu bodočnost razven ška-
fov. Prav lahko bi se prodali nasi 
zobotrebci. Vpognjeno pohištvo ima 
se veliko bodočnost, v Južni Ameriki. 

Prav lepa bodočnost, se obeta na 
tukajšnjem trgu parketom. Slovens-
ki tozadevni izdelki so uprav prvo-
vrstni in zmozni vsake konkurence. 

(Dalje prihodnjič.) 

RADIOODDAJNA POSTAJA 

V SLOVENIJI. 

Radiofonija vrsi v vseh naprednih 
državah odlično službo na polju 
kulture in prosvete, gospodarstva, 
strokovne izobrazbe, umetnosti iu 
zabave. Vse države uvidevajo njen 
pomen in jo podpirajo. Tudi v Jugo-
slaviji grade sedaj radiooddajne 
postaje. Na celu gibanja koraka 
Ljubljana, ki bo kot prva v državi 
dobila veliko oddajno postajo. Go-
tova bo ze v aprilu ali maju le-
tošnjega leta. 

Slovenska radiooddajna postaja 
bo kot reprezentativna radiooddajna 
postaja Jugoslavije, ki jo bo mogoče 
čuti po vsej Evropi in tudi izven nje, 
seznanjala inozemstvo z naso državo 
in naso kulturo in bo tvorila naj-
idealnejso zvezo z vsemi Jugoslo-
vani, raztresenimi po Evropi. Torej 
slovenski izseljenci po Franciji, 
Nemčiji, Holandiji in Belgiji bodo 
lahko vsak dan v zvezi z domovino, 
culi slovenske koncerte, petje, pre-
davanja, poročila itd. 

Upravo in organizacijo nove slo-
venske radiooddajne . postaje v 
Domžalah je ministrski svet oddal 
na predlog postnega ministra Pros-
vetni zvezi v Ljubljani. Mi se tega 
napredka zelo veselimo, le zal da 
postaja ni tako močna, da bi jo culi 
v Južno Ameriko. 

IZSELJENISKE NOVICE. 
m 

Zračna postana zveza Buenos Aires-
Tuluz. Dne I. marca sc je otvorila 
zračna postna zveza med Francijo in 
Argentino. Vsak teden odide po en avi-
jon v Evropo s pošto, a drugi pride od 
tam semkaj. Poštnina za zračno pošto 
je določena takole: razen navadne takse 
za pisma od 12 cts. se doplača za vsak 
gram po 5 cts. do Brazilije, a do Evrope 
za vsak gram po 18 cts. Pisma se lahko 
oddajo na vsakem postnem uradu. Na 
naslovni strani se mora na vidnem mestu 
napisati "por avion". 

Našim izseljencem v Uruguayu gre 
jako slabo. Ni dela. 

Izseljeniske listi. V Jugoslaviji iz-
hajajo za izseljence sledeči listi: Gos-
podar v Ljubljani, Iseljenik v Zagrebu, 
Iseljenicki magazin v Sarajevu. 

Izseljeniski kongres se je vršil II. 
marca v Zagrebu. Tedaj se je ustano-
vila tudi Zveza izseljeniskih društev 
Jugoslavije. / 

Izseljeniski dom bodo postavili v 
Splitu, in sicer na račun izseljeniskega 
fonda. Potreben bi bil tudi izseljeniski 
dom v Buenos Airesu. 

Jugoslovanska matica izjavlja, da hocc 
v kulturnem oziru skrbeti za izseljence. 

Izseljeniske organizacije v Jugosla-
viji so v Ljubljani, Zagrebu, Splitu in 
Osekn. Ustanavljajo se v Bclgradu in 
Sarajevu. 

Iz vec krajev Argentine se poroča o 
slabem stanju naših izseljencev. Najslab-
se se godi onim izseljencem, ki delajo 
v gozdovih ali na zclčzniskih progah. 

Sv. zakramente lahko prejmejo izse-
ljenci vsako nedeljo v cerkvi N. S. del 
Socorro od pol osmih do pol devetih 
zjutraj. Slovenski duhovnik jih bo čakal 
pri drugi spovcdnici 11a evangelijski 
strani. Ako bi ga tam ne bilo, ga pokli-
čite v zakristiji. Cerkev Socorro sc na-
haja v ulici Juncal 876 blizu angleškega 
parka, pri pristaniscu. 

Slovenska pridiga in litanije M.b. (ako 
bo mogoče, pete) bodo v nedeljo dne 
22. aprila popoldne ob 5. uri v cerkvi mi-
sijonarjev nasproti posti, to je na vo-
galu cest Donato Alvarez in Avenida 
San Martin blizu postaje La Paternal. 
Slovenci in 1 Slovenke, pridite I 
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Iz Cordobe pise P. C.: "Društvo pri 
nas se precej dobro uspeva. Zdaj je nas 
ze cez 50 članov. V nedeljo pride pro-
store blagoslovit neki hrvatski duhovnik. 
Naročili smo precej časopisov iz raznih 
strani. — Tukaj v Cordobi zelo delajo 
no.ve ceste za cestno zeleznico in je 
mnogo delavcev zaposlenih. 

Sporočam žalostno vest, da je tukaj 
elektrika ubila nekega Slovenca. Vrtal 
je tracnice z električnem strojem. Pre-
gorela je žica. Vrglo ga je s tako silo 
ob tracnice, da je bil na mestu mrtev. 
Doma je iz Dobenega nad Mengsom. 
Za pogreb smo kupili lep venec. Lezi v 
sobi našega društva. Tri vence so daro-
vali neki Spanci. Polovico pogrebnih 
stroskov bo plačalo društvo, polovico pa 
brat. Pravijo, da bo morala tovarna pla-
čati $ 3000, ki jih bo brat materi poslal." 

Iz S. Vicente (Cordoba) pise g. Iv. 
Gombach: "Cenjeno uredništvo! Naz-

nanjam Vam, da sem prejel list, za ka-
terega Vam lepa hvala. Mlademu listu 
pa želim obilo sreče, da bi se zelo 
razširil med slovenski narod. Tukaj v 
našem okraju nas je mnogo Slovencev. 
Dela je največ v podzemeljskih jamah 
(tunelih), kamenolomih, tovarnah apna 
itd. Kolonistov tu ni. Tukaj nas dela 8 
Slovencev v podzemeljski jami, ki bo 
za vodovod. Oddaljeni smo od Cordobe 
1 2 km. Plača je se precej od 55 do 90 
cts. na uro. Dela se 8 ur skupaj. Sicer 
pa tudi tu izrabljajo ubogega delavca. 
Tukaj Vam pošiljam naročnino za le-
tošnjo leto $ 2 in $ 1 za povišanje lista. 
Prosim Vas, pošljite, mi 2 kastiljanski 
slovnici in navedite ceno.'' — Odgovor: 
Ko bi vec takih naročnikov imeli kakor 
ste Vi, bi list takoj izdajali vsakih 14 
dni. Tiskarne so tu jako drage, zato je 
Vas dar nam dobrodošel. Lepa hvala. 
Bog daj obilo posnemalcev! Prosimo 
Vas, da list širite med svojimi prijatelji 
in znanci. Sporočajte nam vse novice 
iz Vašega kraja. Pošiljamo Vam vec 
izvodov lista za agitacijo in nekaj bro-
šur Pozdrav iz domovine. Naročili smo 
v Slovenski pisarni, da Vam pošljejo 
slovnici. Da ste mi zdravi in zadovoljni! 

Iz Cordobe pise g. Vinko Zalokar, 
tajnik Jugoslovanskega kulturnega 
društva: "Zvedeli smo, da ste pričeli iz-
dajati list "Izseljenec". Blagovolite ga 
poslati na ogled in upamo, da ga bomo 
tudi naročili. Tu je nas vec Vaših biv-
ših sosedov: Mengsanov, Locanov in 
Dobencev. Ce Vas nanese pot v Cor-
dobo, pridite nas obiskat." — Odgovor: 
Pozdravljeni, moji dragi Mengsani, Lo-
cani in Dobenci! Vašemu prijaznemu 
vabilu se bom ob priliki odzval in Vas 
obiskal. Med tem pa pridno poagitirajte 
za Izseljenca, saj je itak zelo po ceni. 
Pišite tudi, v list novice iz Vašega kra-
ja. Zdravstvujte, moji dragi rojaki. 

Iz Montevidea poroča g. Viktor Mis-
li j : "Cenjeno uredništvo! Pol naklucju 
sem prejel Izseljenca v roke. Kar 
začudil sem se, ko sem precital nekaj 
vrstic, od kod da prihaja ta list. Veseli 
me, da tako napredujejo Slovenci v so-
sednji državi. Vsebina Izseljenca mi 
zelo ugaja. Zato Vns prosim, da mi ga 
pošiljate. Tukaj Vam pošiljam 1 dolar 
za naročnino. Prosim Vas, ako je mo-
goče, pošljite mi kake slovenske zgo-
dovinske knjige ali kjnjige Mohorjeve 
družbe. Lahko sporočite kar v Izse-
ljencu. Potrudil sei bom, da se bodo 
se drugi Slovenci naročili, čeprav jih je 
malo tukaj." — Odgovor: Veseli nas. 
da Vam list ugaja. Naročnino spreje-
mamo v vsaki valuti, samo da znaša 
približno 2 pesosa ali 1 dolar. Knjige 
dobite v Centralni biblioteki, Dbnato 
Alvarez 2518, Buenos Aires. Priporoča-
mo Vam, da se na Mohorjeve knjige 
naročite. To radi mi izvršimo. Prosimo 
Vas, širite nas list. Pozdravljeni! 

Iz Josine (prov. Cordoba), javi g. 
Iv. Gornik: "Cenjeno uredništvo! Da-
nes jc prišel Vas. Iz niega je popol-

noma razvidno, da ni prišel iskat nas 
za svojo korist, ampack le za naso do-
brobit. Torej se Vam jaz Iv. Gornik v 

imenu vseh tukaj bivajorih Slovencev prav 
toplo zahvalim in Vam klicem: Bog Vas 
živi, da bi Vase nujno potrebno delo 
imelo obilo uspeha. Tukajšnja pokra-
jina je primerno dobra. Podnebje je 
podobno našemu. Zrak je dober, voda 
dobra, hude vročine ni. Delo je tu v ka-
menolomih in v tvornicah apna. Druge-
ga dela ni. Plača je od $ 3 . 5 0 do $ 4, 
pri pečeh, kjer se apno zge. Delo je 
segurno. Jaz delam ze 15 mesecev 
tukaj. Slovencev je tu 2 1 , drugih 
Jugoslovanov ni. 14 je nas ozenjenih, 7 
ne. Vsi smo iz okraja Črnomelj. Delamo 
vsi pri eni) kompaniji. Patron se zove 
Jose Balestrini i hijos. Mi smo v bliži-
ni Malaguenje, kjer je veliko število 
Slovencev. Jako prav je, da je prišel 
slovenski duhovnik. Veselilo bi nas, da 
moremo tudi mi prejeti sv. zakramente 
za Veliko noc, kar pa vem. da ne bo 
mogoče. V Malaguenji je mala cerkvi-
ca, ki bi nam lahko služila. Prosim, pošl-
jite mi list". Odgovor: Lepa hvala za 
Vase tople in prijazne besede, in za po-
ročilo o Vasem kraju. Sedaj je nemo-
goče priti k Vam, toda pozneje bo slo-
venski duhovnik tudi k Vam prišel. Pro-
simo, poagitirajte za list. Vsak se naj 
naroči, saj je po ceni^Ko ga preberete, 
ga pošljite v domovino staršem, zeni ali 
bratom in sestram, da tudi ti zvedo, ka-
ko se nam v Južni Ameriki godi. Poišči-
te 'dobrega poverjenika, ki bo denar po-
bral in naročnino za vse skupaj odpo-
slal. Tako bo za Vas in za nas prav. 
Bog Vas živi! 

Iz Zarate pise Mihael Jerancic: "Po-
šiljam dva pesosa za naročnino za Iz-
seljenca. Cital sem, da se dobi spanska 
slovnica. Želel bi jo imeti, poslal bi de-
nar, ali ne vem, koliko stane. Prosim 
pojasnila." Odgovor: Naročnino preje-
li v redu. Hvala lepa! Dal Bog veliko 
takih naročnikov. Spanska slovnica sta-
ne $ 2.50, s poštnino $ 3.—. Vesele praz-
nike pa zdravi! 

Iz Lase Canteras, Alta Gracia (prov. 
Cordoba) javi Davorin Kocevar: "Pro-
sim, da mi pošiljate časopis Izseljenec. 
Naročnino pošljem takoj. Tukaj je nas 
vec Slovencev in Hrvatov. Delamo na 
železnici, plača 4 pesos na dan."—Odgo-
vor: Bog živi novega naročnika! Takoj 
danes Vam pošljemo vec izvodov Izsel-
jenca, da ga se drugim Slovencem tam-
kaj ponudite. Posiljano Vam tudi Glas 
iseljenika, da ga pokazetfc Hrvatom, s 
katerimi, ste skupaj. Morda se bo tudi 
kdo izmed njih naročil. Vesele prazni-
ke. Živeli! 

Iz Correo Perico del Carmen (prov. 
Jujuy) pišeta Janez Milkovic in Alojzij 
Lilek, da sta prejela list in da pristopita 
k društvu "Slavija". Sama sta tam Slo-
venca. Tako jc prav. Vsak zaveden Slo-
venec bodi clan "Slavije". 

Iz Salinos chicos pise g. J. B . : "Vče-
raj sem prejel list in takoj sem vsega 
precital. Nekaj za nas Slovence zanimi-
vega se je tiskalo. Najlepša zahvala. 
Pripravljen sem pristopiti k društvu 
"Slavija". Pisem radi tega, ker me ve-
seli. da se je našel človek, ki si precej 
prizadeva za nas slovenski narod. T11 
sem edini Slovene. Tukaj so Ruši in Po-
ljaki. Ali zali Bog ni jim nic hudo, ako ne 
vidijo cerkve znotraj. Ako narediš kriz, 
se ti jih 5 norčuje iz tebe. Pride nedelja. 
Nikjer se ne dela. Tukaj se mora dela-
ti. Ali na vse to ne slisim žalovanja ra-
di tega, da bi eden ali drugi rekel: Da-
nes je nedelja, se ne spodobi delati. Za-
torej me veseli, da skrbite da se nasi 
ljudje naselijo skupaj in da žive kot 
ljudje". 

Pristopnice Slovenske podružnice 
"Slavije". Zadnjic so bile našemu listu 
priložene pristopnice "Slavije". Nase 
mnjenje je, da bodi prav vsak Slovenec 

organiziran. Zato prosimo, da izpolnite 
takoj poslane pristopnice in jih pošljite 
na uredništvo Izseljenca, ki jih bo po-
tem izročilo društvenemu tajniku. V vsa-
kem kraju, kjer je vsaj deset Slovencev, 
ki so člani "Slavije", naj osnujejo po-
družnico. Mi jim bomo pomagali v vsa-
kem oziru. Pravila "Slavije" in poslov-
nik podružnice bomo natisnili v listu in 
pozneje ponatisnili. 

Podporni odsek "Slavije". Sestavila 
so se pravila podpornega odseka "Slavi-
je". Prav bi bilo, da bi pristopili k te-
mu odseku vsi, oni, ki so stalno v enem 
kraju. V. Severni Ameriki so skoro vsi 
Slovenci organizirani v podpornih druš-
tvih. Nekaj podobnega naj bi bilo tudi 
v Južni Ameriki. Pravila poddpornega 
odseka bomo ob priliki priobčili v listu. 

Bratca je dobil nas list. Za Hrvate 
smo zaceli izdajati Glas iseljenika, ki 
stane samo 2 pesosa no leto in izhaja 
15. dne vsakego meseca. Prosimo dob-

re Slovence, ki delajo skupno s Hrvati, 
da poagitirajo med njimi za list. 

Cerkven? pevci in pevke. Ponovno 
prosimo vse pevce in pevke v Buenos 
Airesu, ki bi bili pripravljeni v cerkvi 
peti, da se priglasijo. Javijo naj to po 
dopisnici na uredništvo Izseljenca. 

O K > 

IZ D O M O V I N E . 

50 letnico je obhajal predsednik Slov. 
lovskega društva g. dr. Iv. Lovrencic. 
Društvo šteje 3053 članov. Pokrovitelja 
sta Nj. Vel. kralj in kraljica. 

Požar je uničil gospodarsko poslopje 
Jerneju Pusniku v Slatini na Svetini pri 
Celju. 

Mačko zanetila Ogenj. Dne 18 febr. je 
pogorelo gospodarsko poslopje Leop. 
Napotnika, župnija Sv. Martin na Paki. 
Ogenj je zanetila mačka, ki se je grela 
preblizu zelezne peci. Uzgala se ji je 
dlaka, hotela' se je skriti v gospodars-
kem poslopju in je zanetila slamo. 

Zračne proge v nasi državi. Prva zrač-
na proga Belgrad — Zagreb ze funkci-
jonira. V kratkem bodo otvorjene pro-
ge: Belgrad — Podgorica, Zagreb — 
Split, Belgrad — Skoplje, Zagreb — 
Ljubljana. 

Organizacija oblastne uprave. Pred-
sednik ljubljanske oblastne skupseine 
dr. M. Natlačen je izjavil, da bodo 
prezidali palačo Kranjske hranilnice 
in jo dozidali, tako da bodo vsi oblast-
ni uradi koncentriani pod eno streho. 

Organizacija jugoslovanskih emigran-
tov (ORJEM) se je ustanovila v Ljubl-
jani. Zasleduje smoter pripomoči do ure-
ditve gmotnega in moralnega položaja 
emigrantov iz ncosvobojenih ozemelj. 

Smrtna nesreča. Na posestnika Jože-
fa Roskarja v Zagajskem vrhu so se 
»podrla drevesa, ki je bil pri tej priči 
mrtev. 

Fasistovske orgle. V cerkvi Sv. Anto-
na Starega v Trstu imajo nove orgle. Fa-
sisti zahtevajo, da se ne smejo rabiti pri 
masi s slovensko pridigo. Smešno, a 
žalostno. 

Poitalijancevan je Slovenskih imen. 
Vse fasistovsko časopisje na Primors-
kem vodi ze vec mesecev silovit boj za 
poitalijancevanje rodbinskih imen. Iz za-
nesljivega vira vemo, da je prišel ukaz 
za to naravnost iz Rima. Slovenskim 
uzluzbencem prete, da izgube službo, 
ako ne poitalijancijo svojih priimkov. 

Dve veliki dejanji. Jugoslovanska 
zbornica jc sprejela zakon o izenačenju 
davkov. Drugi dogodek velike važnosti 
je najetje posojila ca 14 milijard dinar-
jev v inoxemstvu. 

Zastrupljenje z alkoholom. V Zagre-
bu sta se dva moška zastrupila z alkoho-
lom. Oba sta umrla. 

Fasistovsko uradno glasino za Pri-
morsko protestira proti temu, da ima 

Marijina družba za slovenska dekleta 
sedež v Trstu. Slovenska dekleta naj 
gredo služit v notranjo Italijo, v Trst 
pa naj pridejo Furlanke. 

Zadružna zveza v Gorici uničena. Vla-
gatelji dvigajo svoj denar. Tekom ene-
ga meseca je bilo odpovedanih vlog za 
950:000 lir. 

Oblastni odbor v Ljubljani je razpi-
sal 3 2 službenih mest. Prosilo je okrog 
600 prodilcev. 

V Središču ob Dravi so imeli dve zla-i 
ti poroki, in sicer Franceta in Terezije 
Modrinjak ter Janeza in Marije Bratu-
sa. 

Cerkvena tatvina. Zupno cerkev v 
Gor. Logatcu je v pustnih dneh obiskal 
tat. Odnesel je kakih 100 Din. ' 

O S O 

PO S V E T U 

Serum zoper gobavost. Letno poroči-
lo Britanske zveze za boj proti gobavos-
ti napoveduje, da se bo ta strasna bole-
zen dala v kratkem popolnoma iztrebi-
ti. Iznašli so absolutno zdržvilno sreds-
tvo zoper gobavost. Število gobavih po 
vsej zemeljski obli znaša štiri milijone. 

3000 let stara psenicna zrna dozorela. 
V grobnici egiptovskega kralja Tutan-
kamna so poleg mumije našli tudi pse-
nicna zrna, ki so bila 3000 let pred Kris-
tusom kot daritev položena z njo v 
grob. Sedaj so vsejali zrna, ki so pogna-
la. Druga setev je prinesla jako dobre 
uspehe. Posamezni klasovi so imeli po 
150 zrn. » 

Največji hotel na svetu je Pennsyl-
vania hotel v Newyorku. Ima 2000 sob 
in lezi sredi mesta. 

Napitnica s cisto vodo. Afganistans-
ki kralj je napil belgijskemu kralju: 
"Dvigam caso, polno ciste vode, in pi-
jem na zdravje Vašega Veličanstva." 
Odslej bodo pac smeli navadni Zemlja-
ni napijati ob cisti vodi. 

Človek bo letal ko ptica. Ruski leta-
lec inz. Viktor Dybovski je izumil nov 
letalni aparat, ki mu je dal ime ormitop-
ter. Aparat deluje brez motorja. Izumi-
telj zatrjuje, da bo odslej letal vsak 
človek edino z močjo lastnih rok. 

Televizija (Daljnoviden je). Ze pred 
nekoliko leti so radiotehniki uspeli s pre-
nosom slik potom radija. Anglež Bairda 
je pa sedaj izumil prejemni aparat, v 
katerem se vidijo slike premikajočih se 
oseb. Pri poskusu je prenašal gibajoče 
se predmete iz Londona v Novi Jork. 

Musolini misli na Balkan. V razgovo-
rih s francokim poslanikom je Musoli-
ni ponudil celo zvezo Franciji s pogo-
jem, da Francija garantira Italiji prven-
stvo na Balkanu. 

V Moskvi je lakota. 
Bojkot. Vodja Indijcev poziva na boj-

kot proti Angležem. 

V Jeruzalemu je bil potres. Prizade-
tih je nad 200 oseb. Tudi stvarna škoda 
je velika. 

V Združene države SeverneAmerike 
se sme samo 739 Jugoslovanov izseliti. 

Največja debata v angleški zbornici 
po 300 letih. Na Angleškem se protes-
tantovski duhovniki nagibljejo na kato-
liško stran. Njih škofje so sestavili bo-
gosluzno knjigo Prayer Book, ki so jo 
predložili parlamentu. Po 300 letih je 
bila, pravi Lloyd George, to največja, 
najbolj zanimiva in najbolj globogo se-
gajoča debata, ki je pokazala, da je an-
gleški narod globoko veren in to od 
lorda do delavca. 

Okrožnica o verskem edinstvu. Sv. oce 
Pij XI . je izdal novo okrožnico o vers-



kem edinstvu. Okrožnica zavzema sta-
lisce napram prizadevanjem za zdruzi-
tev krscan^jtih cerkva. Poudarja, da se 
edinstvo more doseči samo s povratkom 
v edino pravo Cerkev, ustanovljeno po 
Jezusu Kristusu, ki jo na zemlji vodi 
njegov namestnik, papež. 
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NAROČNINA IN SOTRUDNISTVO. 

Naročnina za Izseljenca za le-
tošnje leto znaša $ 2. List bo izha-
jal vsakega prvega dne v mesecu. 
Kdor takoj plača $ 2, mu pošljemo 
brezplačno krasno brošuro «Poz-
drav iz domovine». Nam je veliko 
na tem, da se list kolikor mogoče 
razširi med Slovenci. Marsikdo bi 
list naročil, pa se mu nerodno zdi 
pošiljati naročnino. Da se olajša 
pošiljanje naročnine, hočemo v vsa-
kem kraju, kjer je vec Slovencev 
nastaviti poverjenike. Ti bodo agl-
tirali za list in pobirali naročnino in 
jo nam pošiljali. Prosimo prav lepo 
drage rojake, da bi se nam javili, 
ki bi hoteli prevzeti to velevazno 
delo. Za njih trud smo jim priprav-
ljeni dati primerno nagrado. 

Nimamo naslovov. Zato ponovno 
prosimo da bi nam pošiljali nas-
love svojih prijateljev in znancev. 
Tisti, ki premene svoj naslov, naj 
nam to sporoce, da bomo list pošil-
jali na nov naslov. 

Obenem ponovno prosimo vse, da 
bi sodelovali pri listu. Pošiljajte 
nam kratke novice svojega kraja. 
Vsaka stvar nas zanima. 

Končno želimo vsem naročnikom 
in sploh vsem slovenskim izseljen-
cem vesele in blažene velikonočne 
praznike. 

Vse: denar in dopise pošiljajte 
na naslov: 

Izseljenec, Mercedes 2879, 
Villa Devoto, Buenos Aires. 
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NEDELJSKI EVANGELIJI . 

Velikonočna nedelja ali praznik vsta 
jenja Gospodovega 

8. 4. 1928. 

Danes se cita po cerkvah evange-
lij sv.Marka v 16. poglavju od I. do 
7. vrste, ki govori o Jezusovem vsta-
jenju. Angel je rekel ženam: « Vstal 
je, ni ga tukaj*. « Vstal je !» Ta 
veseli glas razveseljuje vsako verno 
srce. 

Vstal je iz lastne moči častitljiv v/ 
groba in s tem dokazal, da je v res-
nici pravi Bog. Ker je Bog, potem-
takem je tudi njegov nak božji in 
Cerkev, ki jo je on ustanovil, je bož-
ja ustanova in torej prava. 

Veseli se danes tega zmagoslavlja 
svoje vere, utrdi svoje zaupanje, da 
bos tudi ti deležen sadij) Jesusove 
zmage, odrešenja. Potrebno je le, da 
vstanes iz groba svojih grehov in 
zacnes novo življenje. Ce imas veli-
ko trpeti, ne obupaj! Po velikem 
petku tvojih bolečin pride veliko-
nočna nedelja tvojega veselja. Ne 
boj se niti smrti! Kristusovo vsta-
jenje ti jamči za tvoje vstajenje in 
večno življenje. 

Prva nedelja po veliki noci ali bela 
nedelja. 

15. 4. 1928. 

Danes se bere sv. evangelij- po sv. 
Janezu v 20. pogl. od 19 do 31 vrste, 
v katerem se pripoveduje, kako se 
je prikazal Jezus pri zaprtih durih 
apostolom in postavil zakrament sv. 
pokore. Le apostola Tomaža ni bilo 
zraven. Zato ni hotel verovati, da se 
je prikazal Gospod. Crez osem dni 

se je .Jezus zopet prikazal. Tedaj je 
Tomaž veroval. 

S pomenljivemi besedami je pos-
tavil Jezus zakrament sv. pokore: 
^Prejmite Sv. Duha, katerim boste 
odpustili grehe, so jim odpuščeni; in 
katerim jih boste zadrzali, so jim 
zadrzani*. Spoved tedaj ni človeška, 
ampak božja ustanova. Le po spo-
vedi ali pa v sili, n. pr. v smrtni 
nevarnosti s popolnim kesom, zdru-
zenim z odkritosrčno zeljo po spo-
vedi, dosežemo tisti mir, ki ga je 
trikrat želel Gospod v sv. evangeliju 
svojim apostolom. 

Sv. Tomaž ni hotel hitro verovati. 
Veroval je se le, ko se mu je Kristus 
posebej prikazal, in se prepričal na 
lastne oci o resnici. Iz tega lahko 
spoznas, na kako trdni podlagi je 
nasa vera v Kristusovo vstajenje. 
Občuduj pa tudi dobroto in milosr-
čnost Gospodovo, ki je tako ljubez-
nivo pomagal dvomljivcu Tomažu. 
Moli Jezusa s sv. Tomažem, rekoč: 
«Moj Gospod in moj Bog!» Saj 
pravi Gospod: «Blagor njim, ki niso 
videli in so verovali.s> Veruj zavo-
ljo čudežev; saj so zapisani v sv. 
evangeliju, da bi verovali, da je 
Jezus Kristus Sin božji in da bi 
imeli po tej veri življenje v njego-
vem imenu! 

Druga nedelja po veliki noci. 
22. 4. 1928. 

Na to nedeljo citajo sv. evange-
lij po sv. Janezu v 10. pogl. od 11. 
do 16. vrste. Govori o dobrem pa-
stirju, ki da svoje življenje za svoje 
ovce. Zares, mila podoba dobrega 
pastirja! Kristus ni najemnik, ki se 
ne briga za ovce in jih zapusti, da 
resi svoje življenje. Ne, on je dobri 
pastir, ki skrbi za svoje ovce, to je 
vernike, celo tako, da da svoje živ-
ljenje zanje. Iloce pa tudi pridobiti 
nevernike, ki se niso pri njegovi 
cedi, da bi bi bila ena ceda in en 
pastir. 

Ce pa je Kristus nas dobri pastir, 
moramo biti mi njegove dobre ov-
eice, ga moramo poznati, njegov 
glas poslusati, ce nam govori po 
svojih služabnikih, škofih in duhov-
nikih. Apostolom in njih nasledni-
kom je namreč rekel: «Kdor vas 
poslusa, mene poslusa> (Lk. 10. 16.1 
Kot dobre njegove ovce moramo 
ostati zvesti njegovi eredi; ne sme-
mo ubežati k volkovom1 in divjim 
zverinam puščave, k sovražnikom 
njegove Cerkve. Ostati moramo na 
njegovi dobri pasi, kjer nas hrani s 
svojim naukom, s svojo milostjo, 
prav posebno pa s svojim presv. 
Telesom in s svojo presveto Krvjo. 

Tretja nedelja po veliki noci. 

29. 4. 1928. 

Na četrto nedeljo po veliki noci 
se cita sv. evangelij po sv. Janezu 
iz 16. pogl. od 5. do 10. vrste, v ka-
terem govori Gospod: «Se malo, in 
me vec ne boste videli in zopet 
malo, in me boste videli, ker grem k 
Očetu.» Za slovo govori Gospod 
svojim apostolom. Zapustil jih bo 
najprej za nekoliko dni, v katerihbo 
bo dopolnil veliko delo trpljenja in 
smrti; potem jih bo zapustil za dalje 
časa, dokler se ne povrne, kar se 
vendar se lahko imenuje «malo» 
easa, po svojem vnebohodu, dokler 
ne pridejo njegovi zvesti za njim, 
da z njim uživajo večno življenje. 
Za cas ločitve jim napove, da bodo 
jokali in žalovali. Pove jim to na-
prej, da jih ne bi motila ta žalost; 
saj pride za žalostjo veselje, ki ga 
nihče ne bo odvzel. 

Prenašaj tudi ti mirno, potrpež-
ljivo, pogumno in stanovitno svoje 
trpljenje! Malo govori, nic ne tozi, 
mnogo delaj, vse pretrpi! Ljubi 
Bog tih hoče dobro. Iloce te kazno-
vati ali za grehe in te poboljšati ali 
pa te skusati v dobrem in ti pove-
čati zasluzenje za nebesa. Žalost je 
kratka — se malo — , veselje pa 
večno. 
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IZ A R G E N T I N S K E ZGODOVINE. 

L. 1617. so razdelili provincijo 
Paraguay in obala La Plata v tri 
provinci je : Paraguay, Buenos Aires 
in Tucuman, a bile so podložne pe-
ruanskemu podkralju. Kapitanat 
Chile se je razprostiral na obeh 
straneh Kordiljer. 

V začetku 17. stoletja so osno-
vali jezuiti svoje prve misijonarske 
naselbine v Paraguayu ter organi-
zirali Guarnos-Indijance. Ko so 
Brazilijanci uničili te naselbine, so 
osnovali nove na obalih reke Para-
guay in Uruguay. 

Najvažnejša mesta današnje Ar-
gentine so bila osnovana v prvi 
polovici IS. stoletja. Tacaš je imel 
Buenos Aires do 4000 his. Prebi-
valci so bili bogati. Bavili so se s 
trgovino. 

Vsa osvojena zemlja je bila last 
španske države. Vsa Argentina je 
bila podložna spanskemu kralju. 
Španija je s svojo novo provincijo 
postapala no mačehovsko. Delala je 
na to. da je cim vec iz nje izmolzla, 
ni ji pa dala svobode za gospodars-
ki in trgovski razvitek. Z evrops-
kimi državami je bilo Argentini za-
branjeno sklepati trgovske pogod-
be in do leta 1776. so smele argen-
tinske ladje prihajati samo v luko 
Cadix. Potrebščine iz Evrope za 
Argentino so se prevažale z ladjo 
iz Španije do Paname. Od tu je sel 
transport z vozmi preko Paname in 
dalje do morske ožine do Callao. 
Z dovoljenjem podkralja v Peru se 
je mogla roba po kopnem prevažati 
nreko visokih Kordiljer v današnjo 
Bolivijo in napovolcd preko And 
(ki so 3000 metrov visoke) v Pam-
po. Vse to so delali, da se onemo-
•roci gospodarski razvoj Argentine. 
Bilo je prepovedano saditi vinsko 
trto in oljko. 

Nad Argentino so vladali španski 
podkralji, najprej podkralj Pe-
ruanski. Kasneje so se (1. 1776.) 
odcepile T̂ a Plata države od države 
Peru ter dobile svojega posebnega 
podkralia. 

L. 1776 se je izvršila velika 
upravna reforma. V Madridu so 
uvideli, da zahteva rezvoj kolonije 
na La Plati večjo samostalnost. 
Zato so ustanovili podkraljestvo La 

Plata z glavnim mestom Buenos Ai-
res. Temu podkraljestvu so pripa-
dali tudi pokrajine, ki spadajo da-
nes k Boliviji, Paraguayu, TTru-

guayu in deloma k Braziliji. 
Svojo slabost so pokazali pod-

kralji zlasti za easa spansko-angles-
ke vojske v začetku prejšnjega sto-
letja. Ko je Nelson 1. 1805. pri Tra-
falgaru premagal spansko in fran-
cosko brodovje, so Angleži dobili 
skomine po spanskih kolonijah. Tu 
res 1. 1806. je prišel nenadoma 
angleški general Beresford s 1500 
vojaki pred Buenos Aires. Podkralj 
Sobremonte je zbezal. Nekaj easa se 
je nad bnenosajresko trdnjavo 
vila angleška zastava. 

(Prihodnjič dalje.) 
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ZA V S E TISTE, K I SO BREZ DE-
LA A L I S T A L N E G A ZASLUZKA. 

V sosednji republiki Chile, in si-
cer v pokrajini Antofagasta, naha-
jajo se soliterne naslage, kjer kopa-
jo soliterno sol, ki sluzi kot umetno 
gnojilo in ki jo izvaza iz Chile v vse 
države. Med največjimi lastniki 
soliternih tvornic šteje se podjetje 
Baburizza y Lukinovich iz Valpa-
raiso. katero ima okoli 70 svojih 
tvornic. Te tvornice so lansko leto 
malo delale. Z novo vlado in novimi 
odredbami v vprašanju soliterne 
industrije in z znizano izvozno cari-
no, začele so vse tvornice delati s 
polno paro. Primanjkuje pa tamkaj 
za kopanje solitra delovnih moči. 
Zasluzi se tamkaj pri delu na kon-
trakt od 400 do 800 $ chilenske 
vrednosti. Chilenski $ je približno 
trikrat manjše vrednosti kot argen-
tinski. Dalmatinci, ki delajo tam-
kaj, zasluzijo skoro vsi od 600 do 
800 

Tz Argentine je slo precej Jugos-
lovanov tjakaj posebno radi stal-
nosti dela. Vec bi jih bilo slo, toda 
pot do tja je jako draga. Ker so se 
lastniki prepričali, da po nasi ljudje 
delavni in koristni, odločili so se 
jim priti toliko nasproti, da jim 
plačajo pot iz Argentine do tvornic. 
Zastopnik za sprejemanje delavcev 
je «SLOVENSKA PISARNA* Do-
nato Alvarez 2518, Buenos Aires, 
kamor naj se interesenti javijo 
čimprej. 

P O Š T O V S L O V E N S K I PISARNI 
IMAJO S L E D E Č I R O J A K I : 

Nuncija, Grdanc, Gabrijclcic Pedro. 
Dclost Jakob. — Prosimo Vas. da se 
Takoj priglasite, v nasprotnem slučaju 
se vrnejo pisma v Evropo. 
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Ali ze znate kasteljanski??? 
Učno knjigo kasteljankega jezika, pri-

pravljeno nalasc za slovenske izseljence 
v Argentini in južni Ameriki sploh, zelo 
lahko razumljivo in praktično, naročite 
lahko v 

••SLOVENSKI PISARNI", Rudolf Leban, 
Donato Alvarez 2518, — Buenos Aires. 

Cena knjigi j e $ !% 2.50. Po posti priporo-
čeno pa $ 0.50 vec. 


